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CORRECTION DES EXOS SUR L’'EXPONENTIELLE

Limites et exponentielle

hm  f(x)=-1
Iim fix)=—=9 ;
hm  f(x)=0 :

L o— —

lim

[ — — ==i

lim

T —% — =

[im

C— 4 o=

lim

I — 4 o=

lim

N —%+ ==

lim

L —— o=

flx)=+eo:

J{x)==e2 ;

Silx)y=U

flx)=0 ;

flx)=—eo ;

flx)=+ee

l1im

L —f — o

lim

o— -

g(x)=0 ;

lim g(x)=0 ;:

£ —#— =

lim

£~ s

g(x)=~=1

lim
e

#(x)=0";

lim glx)=-e ;

R s

lim g(x)=0 .

I —% <& mn

lim glx)=+s ;

E —h Fom

lim

[ —# & o

glx)=-4 ;

glx)=—ea ;

Im hix)=+w |

y—t—0a

lim
X —p — i

ix)=0 .

lim H#A(x)=0 .

§— — =

lim
& = i

Alxj==¢ .

lim , hix)=4= .

I —* =3

lim A{x)=0 .
{ — o

lim A{x)=0 .
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lim h{x)=+o0 .
§ —& 4 b=

lim h(x)i=+e |
K =
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® a Sur R, ef(x+1); b.Su R+, &G

M3 a. Sur R. e2*+e 2 ; b. Sur B* _:Elq
(e —1)=
!
?:#%a,.Sur Ht"e_:i b. Sur R. (—sin x)e®™ s
2
M 2. Sur R\ {21}, =X—L &=t ‘

(x2-1)2
b. Sur R. e+ a2 —2x+1)

T

*} a. La fonction f est dénvable sur B car, pour tout xel
zf:h
(ede+1)2

b. La fonction [ est dérivable la ol tan I'est

eM4+1>1>0 ,ona  flx)=

=

COs* X

Sur Eik{g+k1rr’k2} aia fiUn===



Lﬁ La fonction x> e* est bijective de R vers |0 4o, or

% e |0 +eof, done I'équation ¥ = % admet une unique solution dans [,
En la notant «,
040 < a<041 .

Bien évidemment, entre nous, o= In_:—: =In3i—InZ !

5ﬂ 1. La fonction f est somme de fonctions strictement croissantes
sur B et f(0)=2+1-3=0.Deplus:

lim fix)==3 et lim flx)=+eo.

i & — 4o

Dol le tableau de |'énonce.



2. Une ¢quation de la tangenie 4 %, au point d'abscisse O est donnée par

y=35x .

3. L'équation 4X*+X-5=0 admet pour solutions | et —i ;

Done |'équation 4e?* +ef - 5=0 équivaut 4 :

{4x2+x—5=u
X=e*

X=1o0X==

Fu e

SOit
X=g"

Soit x=0 ['unigue solution,

4. Onforme Af(x)= f{x)—5x ,pourtout re R .

Afx)=2e2+e'—3 5y ,donc A'(x)=4de?* +e2r -5 .

Des racines de I'équation précédente on déduit le signe de cette expression
dont la fonction associée est strictement croissante sur [{ .

X

+ea|  d'oi x —ta 1] 4 oo

A'(x)

w0 | N,

Done, pour tout xe [

Alxy=10.

On en déduit que la tangente est en dessons de €posaufen OO0 0) ouelle
est langenlte,

80 1. limf(x)=+e.

2.

X

]

3. Une équation de cette tangente est justement y=x+ | , d’ol I'inépulité

cherchée en 4.



‘51 En fait, il s'agit de la fonction x == 2sh(x) ...
Done, rien & ajouter !

i:ﬂ 1- PU‘“T loutl r e H 1 .}rl{;}': I— . ear ¢I+ 1 g I .

et 4]

2. Dod lm fix)=0-et lim f(x)=1.

N —— ¥—s+ o0

3. fest la composée de fonctions monotones. .,

X — -

d’ol deux asymptotes horizontales. . .
4. On peul remarguer gue (H : %] est centre de symétrie. 11 suffit de calculer

pour tout xe [ f{x)+ f(x) ... ontrouve | !

Sinon, f /(0 =EI a6 le résiltat,

53 1. fest définie sur B\ {0} | donc I"affirmation est fausse.

—Daf

2. Pour x#0 - fi=x)=
et-1

- Wrai.

3. Faux. 1y a aussi la droite d'équation y=—2 .

4. Pourtout x#0 , f(-x)+ f(x)=-2 , donc I'affirmation est vraje.

- k4
5. Sur R* . ,;"(szi; , done |"affirmation est fausse.

et =13
6. FAUX. Elle est strictement décroissante sur chiacun des intervalles :
|—ee; O] et 10 +ee] .

-

B5 a. VieR. flo=ex™ d'obl lim f(x)=0, e

-
i
e R

lim f(x)=+ = etdoncilyaasymptote horizontale de I'équation y=0 .

X—— s

b. f'(x)=e'-"(~x?+2x) dont le signe est celui de — 32 4 2.x et done |

fin \‘[}/ \-\iﬂ




